



## **Совершением Божественной литургии в монастыре святого Павла завершилось пребывание митрополита Илариона на Афоне**

[gallery]

29 октября 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион, находившийся по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на Святой Горе Афон, совершил Божественную литургию в соборном храме Сретения Господня в монастыре святого Павла.

Эта обитель, расположенная на горном склоне юго-западного побережья Афонского полуострова, была основана в X веке преподобным Павлом, сыном императора Михаила Куропалата. Среди святынь обители - драгоценный крест с частью Животворящего Древа, мощи преподобного Максима Исповедника, святителей Василия Великого и Григория Богослова, складень, принадлежавший равноапостольному Константину Великому. В настоящее время в обители, среди прочих, подвизаются несколько иноков из Русской Православной Церкви.

За Литургией митрополиту Илариону сослужили члены официальной делегации Русской Православной Церкви: наместник Свято-Троицкой Сергиевой Лавры архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, ректор Киевских духовных академии и семинарии архиепископ Бориспольский Антоний, епископ Брянский и Севский Феофилакт, секретарь ученого совета Киевской духовной академии протоиерей Владимир Коцаба, помощник председателя ОВЦС иерей Димитрий Агеев, сотрудники ОВЦС иерей Михаил Асмус и иерей Иоанн Гуайта, референт председателя ОВЦС иеродиакон Иоанн (Копейкин), насельник Свято-Троицкой Сергиевой Лавры иеродиакон Фома (Демчук) и братия обители святого Павла во главе с игуменом монастыря архимандритом Парфением. Литургия была совершена на греческом языке.

По окончании богослужения делегация Русской Православной Церкви разделила с братией монастыря трапезу. В лице игумена и насельников обители святого Павла митрополит Иларион от себя и от своих спутников поблагодарил все святогорское братство за гостеприимство и совместные молитвы. Тепло простившись с братией, паломническая группа Русской Православной Церкви покинула Святую Гору Афон и отправилась на Родину.

В аэропорту города Салоники официальную делегацию Русской Православной Церкви провожал

генеральный консул Российской Федерации в Салониках А.А. Попов.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56509/>